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ACTA DE LA TRIGÉSIMA NOVENA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA DE CABILDO, EFECTUADA EL DÍA 

VEINTIUNO DE DICIEMBRE DE DOS MIL VEINTITRÉS 

 

ESTANDO REUNIDOS LOS CIUDADANOS REGIDORES, 

SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO Y SÍNDICA MUNICIPAL EN 

EL SALÓN DE CABILDOS DEL PALACIO MUNICIPAL, EL 

PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, CIUDADANO 

EDUARDO RIVERA PÉREZ MANIFIESTA: MUY BUENAS 

TARDES A TODAS Y A TODOS, AGRADEZCO LA PRESENCIA EN 

ESTA TRIGÉSIMO NOVENA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE 

CABILDO DE REGIDORAS, REGIDORES, SÍNDICA MUNICIPAL, 

SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO, CIUDADANAS Y 

CIUDADANOS. CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 115 DE 

LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS 

MEXICANOS; 102 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL 

ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; 70, 73, 74 PRIMER 

PÁRRAFO, 75 PRIMER PÁRRAFO Y 76  DE LA LEY ORGÁNICA 

MUNICIPAL; 2 FRACCIONES XV Y XVII, 36, 37, 38 Y 104 DEL 

REGLAMENTO INTERIOR DE CABILDO Y COMISIONES DE 

ESTE HONORABLE AYUNTAMIENTO, SIENDO LAS DIECISIETE 

HORAS CON DIECIOCHO MINUTOS DEL DÍA VEINTIUNO DE 

DICIEMBRE DEL DOS MIL VEINTITRÉS, DECLARO EL INICIO 

DE ESTA TRIGÉSIMO NOVENA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE 

CABILDO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO 

DE PUEBLA, PARA EL PERIODO CONSTITUCIONAL 2021-2024,  

 

 

PUNTO UNO 

 

Para el desarrollo de esta Sesión le solicito Secretaria proceda  

pasar la lista correspondiente de asistencia. 

 

La C. Secretaria del Ayuntamiento procede: Con gusto 

Presidente.  
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Presidente Municipal Constitucional, Eduardo Rivera Pérez 

(Presente); Regidoras y Regidores, María Dolores Cervantes 

Moctezuma (Presente); Miguel Ángel de Jesús Mantilla Martínez 

(Presente); María Fernanda Huerta López (Se incorpora); 

Leobardo Soto Enríquez (Presente); Susana del Carmen Riestra 

Piña (Presente); Ricardo Horacio Grau de la Rosa (Presente); 

Vanessa Janette Rendón Martínez (Presente); Alfredo Ramírez 

Barra (Presente); Ana María Jiménez Ortiz (Presente); José Carlos 

Montiel Solana (Presente); Rocio Sánchez de la Vega Escalante 

(Presente); Marvin Fernando Sarur Hernández (Presente); 

Gabriela Ruíz Benítez (Presente); Manuel Herrera Rojas 

(Presente); Christian Lucero Guzmán Jiménez (Se incorpora); 

Luis Edilberto Franco Martínez (Presente); Leobardo Rodríguez 

Juárez (Presente); Elisa Molina Rivera (Presente); Ángel Rivera 

Ortega (Presente); Ernesto Antonio Aguilar Cabrera (Presente); 

Carmen María Palma Benítez (Presente); Araceli Caselin Espinoza 

(Presente); Mariela Alarcón Gálvez (Presente); Síndica Municipal, 

María de Guadalupe Arrubarrena García (Presente). 

 

De acuerdo al registro en el tablero electrónico, me permito 

informarle que se cuenta con la asistencia de veinte (20) 

Regidores y la Síndica Municipal, más Rocio Sánchez, la Regidora 

Rocio Sánchez, ¿alguien más?, el Regidor Sarur. En total veintidós 

(22) Regidoras, Regidores y la Síndica Municipal, hay Quórum. 

 

PUNTO DOS 

 

El C. Presidente Municipal refiere: Muchas gracias. En 

consecuencia, en términos de los artículos 17 y 44 del Reglamento 

Interior de Cabildo y Comisiones del Honorable Ayuntamiento del 

Municipio de Puebla, existe el Quórum Legal, por lo que se abre 

la Sesión.  

 

PUNTO TRES 

 

El C. Presidente Municipal continúa: Secretaria por favor, 

proceda a dar lectura al proyecto del Orden del Día.  

 

La C. Secretaria del Ayuntamiento interviene: De acuerdo 

Presidente. El Orden del Día es el siguiente: 

 

 

 

ORDEN DEL DÍA 

 

1. Lista de Asistencia.  
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2. Declaración de Quórum Legal y apertura de la Trigésima 

Novena Sesión Extraordinaria de Cabildo.  

 

3. Lectura y en su caso, aprobación del Orden del Día. 

 

4. Intervenciones de las y los Regidores: 

    Mariela Alarcón Gálvez  

    Vanessa Janette Rendón Martínez 

    Ángel Rivera Ortega 

    Leobardo Soto Enríquez  

    Leobardo Rodríguez Juárez 

    Ricardo Horacio Grau de la Rosa  

 

5. Lectura, discusión y en su caso aprobación del Punto de 

Acuerdo mediante el cual se autoriza la falta absoluta del C. 

Eduardo Rivera Pérez, al cargo de Presidente Municipal 

Constitucional. 

 

6. Mensaje del Presidente Eduardo Rivera Pérez. 

  

Cierre de la Sesión. 

 

Y doy cuenta de la integración de la Regidora Fernanda Huerta a 

la Sesión, diecisiete veinte. 

 

Es cuanto Presidente.  

 

El C. Presidente Municipal refiere: Muchas gracias Secretaria.  

Sí alguien desea realizar alguna observación sobre el Orden del 

Día, les pido manifestarlo. De no ser así, Secretaria proceda a 

recabar la votación respectiva para la aprobación del Orden del 

Día.   

 

La C. Secretaria del Ayuntamiento continúa: De acuerdo 

Presidente. Se abre el tablero electrónico para que puedan emitir 

su voto.  

 

Regidora Rocío, a favor. Regidor Mantilla, a favor, si, Regidora 

Elisa, a favor. ¿Alguien más? 

 

Se cierra el tablero electrónico y doy cuenta de la votación. 

 

Se emitieron veintitrés (23) votos, todos a favor, se aprueba por 

UNANIMIDAD Presidente.  

 

El C. Presidente Municipal refiere: Muchas gracias Secretaria. 

Antes de continuar con el Orden del Día, aprovecho como hemos 
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sido en todas las ocasiones en Sesiones de Cabildo, pues dar la 

bienvenida, a quienes hoy asisten también a esta Sesión y quiero 

dar la más cordial bienvenida al Gabinete ampliado del Gobierno 

de la Ciudad,  Secretarias, Secretarios, al Gerente de la Ciudad, a 

su distinguida esposa, al líder sindical del Organismo Operador 

de Limpia, Chava y a su distinguida esposa, que también nos 

acompaña y agradecer también la presencia de mi esposa, mis 

hijos, Santi, muchas gracias, y les damos la más cordial 

bienvenida con un fuerte aplauso.  

 

Informo a los integrantes del Honorable Cabildo, que han sido 

desahogados los puntos UNO, DOS y TRES del Orden del Día, por 

lo que con fundamento en los artículos 37 y 45 del Reglamento 

Interior de Cabildo y Comisiones del Honorable Ayuntamiento del 

Municipio de Puebla y toda vez que les fue entregada previamente 

la Convocatoria de la presente Sesión Extraordinaria y el 

documento que está debidamente descrito en el Orden del Día, 

someto a su consideración y aprobación la dispensa de la lectura 

de este, para dar lectura únicamente a los resolutivos en el 

desahogo de la presente Sesión.  

 

Le pido Secretaria proceda a recabar la votación respectiva. 

 

La C. Secretaria del Ayuntamiento manifiesta: De acuerdo 

Presidente. Se abre el tablero electrónico para que puedan emitir 

su voto.  

 

Nuevamente, se registra el voto a favor del Regidor Mantilla, de 

la Regidora Rocio, del Regidor Franco, de la, se cierra el tablero 

electrónico y doy cuenta de la votación; se emitieron veinticuatro 

(24) votos, todos a favor, se aprueba por UNANIMIDAD 

Presidente. 

PUNTO CUATRO 

 

El C. Presidente Municipal indica: Muchas gracias Secretaria. 

Continuamos con el desahogo de la Sesión y pasamos al Punto 

número CUATRO de la Orden del Día, que consiste en las 

intervenciones de las y de los Regidores, tiene el uso de la palabra 

la Regidora Mariela Alarcón Gálvez. 

 

La C. Regidora Mariela Alarcón Gálvez manifiesta: Muy buenas 

tardes Presidente Eduardo Rivera, compañeras y compañeros de 

Cabildo, personal que nos acompaña y personas que también nos 

acompañan, medios de comunicación y personas que nos ven a 

través de las redes sociales. 
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Hoy me dirijo a ustedes no solo como Regidora de oposición del 

Partido Verde, sino también como una ciudadana profundamente 

comprometida con el bienestar y el futuro de Puebla. 

 

En cada rincón de nuestra Ciudad, en cada rostro de nuestros 

ciudadanos, veo reflejada la esperanza y la determinación de un 

mejor futuro. Es esa misma esperanza, es la que nos impulsa a 

trabajar inalcanzablemente. 

 

Desde el inicio de esta Administración nuestra postura ha sido 

clara y firme, somos una voz de oposición, sí, pero una oposición 

constructiva, abierta al diálogo y al entendimiento, no somos 

radicales ni cerrados ni mucho menos entreguistas. 

 

Hemos colaborado en proyectos que benefician a nuestra 

comunidad, siempre poniendo adelante el interés colectivo y 

también en algunas ocasiones no hemos podido coincidir, pero 

siempre se ha mantenido el respeto por la pluralidad.  

 

Nuestro compromiso es con el trabajo, con la acción que 

transforma y mejora la vida de los poblanos, como representante 

del Partido Verde llevamos en el ADN una agenda ambientalista 

que aún aclama por atención, la armonización de la normativa 

municipal con la Ley de Bienestar Animal del Estado, una 

iniciativa que propusimos más de hace un año y hoy sigue 

pendiente, así mismo es crucial mejoral, mejorar los procesos y 

Dictámenes de la Secretaría de Medio Ambiente, para asegurar 

que el derecho de todos y todas las poblanos a un entorno 

saludable y sostenible, sean una realidad tangible. 

 

Al Presidente Eduardo Rivera le digo: “No seremos obstáculo en 

él, en tu camino, nuestro trabajo ha sido constructivo, no es 

nuestro estilo colocar piedras, sino tender puentes, esperemos 

que el manejo de la política dentro del Ayuntamiento continúe 

siendo el reflejo de respeto y empatía, valores que siempre ha 

demostrado, que cada decisión tomada sea un paso hacia el 

bienestar de los poblanos, siempre poniendo lo colectivo por 

encima de lo individual”, considero que la reciente decisión del 

Alcalde Eduardo Rivera, se solicita, que solicita licencia es un acto 

necesario, es un momento para reafirmar nuestro compromiso 

con los ciudadanos para asegurarnos que la Administración 

continúe su labor sin desvíos, enfocada en el objetivo principal de 

este Cabildo que es velar inalcanzablemente por los interés de los 

poblanos y poblanas para atender las necesidades. Es cuanto. 
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El C. Presidente Municipal procede: Muchas gracias Regidora 

Mariela. Tiene el uso de la palabra la Regidora Vanessa Janette 

Rendón.  

 

La C. Regidora Vanessa Janette Rendón Martínez manifiesta: 

Gracias, con su permiso Presidente. Lo saludo con aprecio al igual 

que a mis compañeras y compañeros Regidores, a la Síndica 

Municipal, Secretaria de Ayuntamiento, Titulares de las 

Dependencias, hoy aquí presentes y a todos los ciudadanos del 

Municipio de Puebla, que nos visualizan a través de las diversas 

plataformas. 

 

El día de hoy, como voz de los jóvenes y representante del PRD, 

quiero expresar nuestro reconocimiento a Eduardo Rivera, 

porque durante setecientos noventa y siete días y de la mano de 

cada uno de los Regidores de las seis fuerzas políticas que 

conforman este Cabildo, ha tomado de manera responsable el 

encargo de dirigir y servir a nuestra amada Ciudad de Puebla, 

logrando que el sol salga para todas y todos los poblanos. 

 

Lalo sabemos que tu trabajo no ha sido nada fácil, la ciudadanía 

tenía expectativas muy altas de ti y de todos los que te hemos 

acompañado en este camino, la Ciudad se encontraba en un 

completo abandono y tú cargabas con las esperanzas de poblanos 

y poblanos que esperaban un mejor rumbo. Sabemos que el 

trabajo que se ha hecho es complejo, existen perfiles diversos y no 

se olviden ideologías de este Cabildo, sino edad y carácter y 

profesiones, pero como buen líder siempre tuviste la visión de 

aprovechar cada una de estas diferentes características para 

ofrecer a la ciudadanía poblana lo prometido, un gobierno con 

experiencia, capacidad, eficacia y eficiencia. 

 

Han pasado más de diecinueve mil ciento veinte horas de arduo 

trabajo, es el momento adecuado para reconocer tu liderazgo al 

frente de este Municipio, pero sobre todo es un día en el que los 

poblanos que pusimos la confianza de nuestra Ciudad en tus 

manos, estamos listos para caminar a tu lado y sumarnos a los 

proyectos venideros. Estamos seguros que, así como trabajaste de 

manera incansable por la Ciudad lo harás por los más de seis 

millones y medio de poblanos que buscan que el sol salga en todo 

Puebla.  

 

Hoy tengo la responsabilidad de hablar no solo por el partido que 

represento, sino por todos los jóvenes poblanos que tienen ganas 

de vivir en una mejor Puebla, por los que buscan tener más 

oportunidades y ser tomados en cuenta, hoy me toca hablar por 

ellos y reconocer el trabajo de esta gestión hacia ellos, gracias 
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Eduardo, porque sin ti los jóvenes no hubiéramos tenido mayores 

oportunidades. 

 

Sabemos como jóvenes que lo que se ha hecho por este gobierno 

que encabezas, es grande, pero creo que hablo por todos los 

jóvenes poblanos cuando te pedimos que no pares, que sigas 

sumando a más jóvenes con ganas de comerse el mundo, a 

jóvenes que no conozcan los límites y que busquen utilizar sus 

capacidades para que Puebla siga por el rumbo correcto, los 

jóvenes sabemos que podemos confiar en que nos ayudarás a 

sentar las bases para que cada joven poblano pueda tener las 

oportunidades necesarias, no solo para caminar sino para poder 

hasta alcanzar sus metas. 

 

Hoy haz tomado la decisión de solicitar licencia a tu cargo para 

emprender una noble, pero relevante tarea y creo firmemente en 

que tu trabajo ha dejado más que clara la visión que buscas 

compartir para el Estado, pero sobre todo la responsabilidad con 

la que siempre te has desempeñado, esperamos que en este nuevo 

capítulo, Lalo Rivera continúe abogando por lo valores que todos 

compartimos, justicia social, equidad, bienestar para los 

poblanos, no me queda más que decirte que el trabajo dentro de 

esta Administración Municipal y dentro de este Cabildo seguirá 

de manera responsable, reitero mi compromiso como Regidora 

Perredista para seguir velando por los intereses de la ciudadanía 

y contribuir al progreso de nuestro amado Municipio. 

 

Lalo, hablo por todo mi partido y por todos los jóvenes con ganas 

de comerse al mundo, cuando te reitero todo nuestro apoyo, 

sabemos que lograrás salir exitoso en este nuevo proyecto que 

iniciamos para que tenga, para que Puebla tenga un sol que nos 

ilumine a todas y todos. Gracias.  

 

El C. Presidente Municipal refiere: Muchas gracias Regidora 

Vanessa Janette y tiene el uso de la palabra el Regidor Ángel 

Rivera.  

 

El C. Regidor Ángel Rivera Ortega menciona: Gracias 

Presidente. Se me hace muy ocioso tantas participaciones para 

este Acuerdo, pero bueno al final del día, ya está aprobado, mi 

participación solamente irá en el sentido de dejar constancia de 

que nosotros no seremos el motivo por el cual, no se apruebe este 

Acuerdo y desde luego se le dé a él hoy todavía Presidente, la 

posibilidad de ejercer un derecho constitucional de votar y ser 

votado, al final del día, creo que es parte de todos los que estamos 

aquí presentes, de poder participar en una elección, no vamos a 

cambiar el posicionamiento ahorita en veinte minutos de lo que 
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hemos venido señalando a lo largo de prácticamente dos años, 

pero por respeto a esta Sesión Solemne, le daremos la 

oportunidad a nuestro Coordinador de hacer el posicionamiento 

político, es cuanto. 

 

 El C. Presidente Municipal refiere: Tiene el uso de la palabra 

Regidor Leobardo Soto Enríquez. 

 

El C. Regidor Leobardo Soto Enríquez menciona: Muchísimas 

gracias, con su venia, muy buenas tardes, hoy saludo a mis 

compañeras Regidoras, Regidores, Síndica Municipal y Secretaria 

General, a las y los asistentes presenciales a esta Sesión de 

Cabildo, integrantes de los equipos de trabajo, medios de 

comunicación y a quienes nos siguen vía transmisión en línea, 

pero, sobre todo, saludo de manera muy especial a quien por 

última ocasión de esta Administración estará liderando los 

trabajos de una Sesión de Cabildo, a nuestro Presidente y amigo 

Eduardo Rivera Pérez. 

 

Hace tres años, las principales fuerzas políticas, aquellas que 

habían logrado consolidar las instituciones, los programas 

sociales y los mejores gobiernos para sus ciudades, estados y el 

país, decidieron hacer a un lado las diferencias y concentrarse en 

las similitudes, para consolidar una gran coalición que ayudara a 

rescatar de las complicaciones en las que se encontraba nuestro 

México, para hacer un frente a un gobierno que estaba tomando 

las decisiones de manera unilateral y que había minimizado la 

oposición creyendo que estábamos destinados a la extinción, una 

de esas fuerzas, fuimos nosotros la militancia del Partido 

Revolucionario Institucional, tres meses después en medio de 

todas las preparaciones para determinar los integrantes de las 

planillas a contender las Presidencias Municipales, cinco 

militantes fuimos convocados a una reunión posterior al evento 

realizado en la Cinco Poniente número Ciento Veintidós cede del 

Comité Municipal del PRI de la Ciudad de Puebla, donde dimos la 

bienvenida a quien había sido designado para abanderar las 

causas de la coalición por la Capital, cosa que no fue nada sencilla 

¿verdad Presidente?, porque hay que reconocer que había varios 

interesados y ese estira y afloja fue complejo, pero la verdad, ni 

un momento dudé que el mejor perfil para ir con todo a recuperar 

la Capital del Estado, siempre fue usted, ese día Eduardo nos 

platicaste a José Luis Carranza, a Xily Ponce, Karina Romero, 

Christian Guzmán y al de la voz, cuáles eran las cualidades que 

buscabas en los próximos integrantes de tu Cabildo, no buscabas 

a cualquiera, querías perfiles preparados, con convicción, gente 

de chamba, que se mantuviera firme ante la adversidad y que se 

condujera con compromiso, honestidad y transparencia, confiaste 
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en que nosotros cumpliríamos con esas características e hicimos 

el compromiso de honrar lo platicado en esa reunión y compartir 

la visión de una mejor Puebla, que tenías más que bien delineada, 

para luego ir a una contienda electoral, donde venimos de menos 

a más, hasta lograr un contundente triunfo, donde más de 

trescientos mil poblanas y poblanos ratificaron que era momento 

de dar un golpe de timón y juntos crear una mejor Puebla. 

 

A poco más de dos años de iniciados los trabajos de esta 

Administración, los integrantes del Cabildo pertenecientes al 

Revolucionario Institucional podemos decirte Presidente que 

cumplimos y le cumplimos a Puebla, honramos nuestra palabra 

sin regateos, sin chantajes, con mucho trabajo, disposición, 

propuesta, gestión, discurso, trabajo territorial, acompañamiento 

a favor en cada Estado Financiero, propuesta, idea, Reforma, 

política pública y programa, pero por sobre todas las cosas, lo 

hemos hecho con valentía e institucionalidad, como los buenos 

Priistas que somos, porque aún pese a los rumores y comentarios 

sobre las posibles complicaciones que se pudieran dar, para la 

adecuada funcionalidad de este gobierno conjunto, con la 

representatividad de la coalición, demostramos que Puebla está 

por encima de cualquier interés personal o de grupos, porque 

incluso, existiendo cambios al interior del partido o de afiliación 

de algunos actores muy allegados a algunos de los Priistas que 

conformamos la bancada, no nos hemos movido ni un milímetro 

del compromiso que realizamos aquel día en nuestro Comité 

Municipal. 

 

Porque ese día dijimos que íbamos a trabajar con un solo objetivo 

“Corregir el Rumbo de Puebla”, corregir el rumbo de esta Ciudad 

que tanto amamos y que tan lastimada se encontraba en ese 

momento crítico de abandono y en equipo lo estamos logrando. 

 

Presidente, hoy su separación del cargo, se llena de un aire de 

melancolía, porque hay que reconocer que su liderazgo es una 

característica difícil de igualar, dado que si bien hay energía y 

contundencia en ello, también tiene la fortaleza del respeto a la 

disidencia, a la escucha activa de las opiniones y a no apagar el 

foro a quienes piensan distinto a usted, todo lo contrario, el 

debate es una de sus grandes fortalezas y eso lo he vivido de 

primera mano, tanto en el Cabildo como de manera personal, 

donde algunas veces a pesar de la diferencia de perspectivas que 

pudiésemos tener, jamás rebasaron los límites de colaboradores 

y de amistad y siempre funcionaron para hacernos crecer y 

mejorar, hoy mi estimado Lalo, a nombre de la bancada del PRI 

quiero decirte que te reiteramos nuestra disposición institucional 

para seguir haciendo equipo por Puebla, nuestra Ciudad o mejor 
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dicho nuestro Estado lo merecen, gracias mi Presidente por tu 

trabajo incansable, sin duda alguna, has dejado huella y marcado 

con tu paso la historia de la Ciudad, el mayor de los éxitos en el 

proyecto que emprendes, tienes un rumbo y un destino, 

cúmplelo, ha sido un honor haber trabajado a tu lado, muchas 

gracias.    

 

El C. Presidente Municipal menciona: Muchas gracias. Tiene el 

uso de la palabra el Regidor Leobardo Rodríguez Juárez. 

 

El C. Regidor Leobardo Rodríguez Juárez expone: Muchas 

gracias Presidente. Muy buenas tardes Presidente, compañeras, 

compañeros Regidores, a la familia del señor Presidente 

Municipal, a los integrantes del Gabinete legal y ampliado de esta 

Ayuntamiento. Quiero comenzar este posicionamiento, 

reconociendo lo que ya se ha dicho acá, que este Cabildo a pesar 

de nuestras diferencias de la diversidad de visiones, siempre ha 

sido un foro para exponer de acuerdo al Reglamento, lo que 

creemos, lo que pensamos y lo que consideramos es necesario, 

gracias Presidente por esa apertura, pero hay que partir también 

de que un gobernante siempre tiene la oportunidad de ser 

recordado por lo que hizo, pero en el complejo juicio de la historia, 

lo que ha dejado de ser y de hacer, siempre será una carga muy 

pesada. 

 

A los gobiernos hay que evaluarlos a través de lo que prometieron 

hacer y no hicieron, este Gobierno Municipal, renunció a los 

principios que consagró en su Plan Municipal de Desarrollo, no 

fue el equipo que trabajó y dio resultados con honestidad, pasión, 

liderazgo, los perdieron las absurdas intrigas ciegas, los egos, los 

ánimos de revancha con sus fantasmas del pasado y las 

ambiciones, sus cuentas son muy malas, apenas hay hecho lo 

mínimo indispensable, con los más de dieciséis mil millones de 

pesos, que han ejercido. 

 

Lo hecho en estos veintiséis meses de gestión, deja a Puebla muy 

lejos de la visión que plantearon, de ser una ciudad ejemplar, 

ordena y segura. Hoy la ciudad que deja el señor Presidente, vive 

la crisis más alarmante en temas de seguridad, al corte del tres de 

diciembre y tan solo en este año, se perpetraron, ciento veintisiete 

ejecuciones violentas y casi treinta y dos mil delitos, del fuero 

común, ocho de cada diez poblanos vive con miedo en su propia 

casa y siete de cada diez habitantes de esta ciudad, no confía en 

su Policía Municipal. 

 

Uno de los valores que protestaron predicar, fue el de la 

honestidad, el Presidente Municipal, deja un gobierno con nulo 
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compromiso con la rendición de cuentas, la mayoría de los 

contratos de este ayuntamiento, presentan fallas de integración 

en los expedientes, se ha abusado de las adjudicaciones directas, 

las compras fraccionadas y los contratos plurianuales, los 

sobrecostos, terminarán siendo el sello de su gestión, así como el 

criminal subejercicio de dos mil trescientos millones de pesos, no 

se puede hablar de honestidad, cuando los programas 

emblemáticos, han sido cuando menos engañosos para la 

ciudadanía. 

 

Las mil calles que son en realidad tramos, conversiones mañosas 

que confunden y enfadan a la ciudadanía. Las estancias infantiles, 

sin presupuesto y con apoyo solo unas cuantas, muy lejos de las 

metas trazadas. Los ganadores han sido las instituciones 

financieras, se pidió un crédito de manera inútil, donde se 

pagarán más de veinte millones de intereses y los créditos 

contigo, también han sido una auténtica agencia de colocación de 

cuentas para un banco en particular, por supuesto los intereses 

también se pagan con el dinero del pueblo. Si en lugar de pagar 

más de cuarenta millones en encuestas en estos veintiséis meses, 

se hubieran mantenido mecanismos de participación ciudadano, 

como el presupuesto participativo, tal vez y lo digo solamente, así; 

tal vez, conocería mejor los sentimientos de los poblanos y solo el 

posicionamiento de su candidato. 

 

Su gobierno, señor Presidente, renunció la atención de sus 

obligaciones constitucionales, los mercados en total abandono, 

primero por la incapacidad de la Secretaría de Desarrollo 

Económico y también por el dirigente deslinde de la Secretaría de 

Gobernación. La relación con las Juntas Auxiliares, se construyó 

con amenazas y chantajes, forzando a la firma de reconocimientos 

a cambio de cumplir con su trabajo, con su obligación legal de 

brindar servicios públicos de calidad. Los panteones a tope, sin un 

plan para atender la contingencia, las concesiones de limpia, un 

desastre, los parques en el abandono absoluto, las unidades 

habitacionales, sin un plan de mantenimiento y el alumbrado 

público, lejos de las metas plantadas en su propio contrato, la 

Puebla que hoy deja Presidente, es una ciudad con una crisis de 

suministro de agua, consecuencia de su renuncia constitucional 

de hace más de diez años, en su primer gobierno, no cumplió su 

juramento de cuidar los intereses del pueblo y en su segundo 

periodo, solo se agudizó el problema. 

 

Se va a hacer campaña con una ciudad entregada al ambulantaje 

sin resolver los casos de corrupción, como los permisos para talar 

árboles de Chirey, la violación a una mujer en Clavijero, por parte 

de policías municipales, la muerte de un niño en la calle Cinco de 
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Mayo, porque alguien se le olvidó hacer bien su trabajo o la 

chatarra automovilística que se les perdió en el corralón. Su 

segundo Gobierno, será recordado por la recaudación voraz, pero, 

sobre todo, por la constante violación a los derechos humanos, no 

se atendió de manera adecuada a las minorías, la comunidad 

LGTB+ ha sido discriminada, las trabajadoras sexuales 

violentadas y las mujeres siguen sufriendo violencia en el 

alarmante capital. Su gobierno no resolvió las múltiples 

denuncias de acoso laboral y despidos injustificados. En unos 

minutos dejará de ser Presidente Municipal de la cuarta ciudad 

más importante del país y asumirá de tiempo completo el rol que 

desempeñó desde el primer momento de su mandato; ser 

candidato de su partido, se va con la carga pesada de haber 

violentado los derechos humanos y laborales al principio de su 

gestión, en contubernio con el impresentable líder sindical, serán 

recordados por poner sobre la mesa de los trabajadores, la 

disyuntiva de renunciar a sus derechos o llevar algo de comer a 

sus casas. 

 

Iniciará su campaña con la pesada carga de haber encarcelado a 

tres indígenas, por ejercer su derecho legítimo a la manifestación, 

el veintiséis de diciembre, compañeras y compañeros, cuando 

empiece su campaña, un día después de navidad, recuerden que 

su gobierno, como dijera Antonio Gramsci en sus cuadernos 

“desde la cárcel a la tortura del hambre, se le sumo la tortura de 

incertidumbre, a la tortura de la desesperación social, se le sumó, 

la tortura de la cárcel” vayan pues, hagan campaña y vuelvan a 

pedir el voto y díganle a los electores que tal vez y digo tal vez, en 

esta ocasión, si les van a cumplir, porque en esta segunda 

oportunidad les volvieron a fallar, muchas gracias. 

 

El C. Presidente Municipal manifiesta: Muchas gracias Regidor. 

Tiene el uso de la palabra el Regidor Ricardo Horacio Grau de la 

Rosa. 

 

El Regidor Ricardo Horacio Grau de la Rosa refiere: Buenas 

tardes a todas y a todos, querido Lalo, amigas, amigos, 

compañeros de este Cabildo, Gabinete ampliado, Presidente 

Municipal y a todos los que nos acompañan y nos siguen en esta 

transmisión. Hoy nos reunimos no solo para despedir a un líder 

excepcional, sino para celebrar el camino que hemos corregido 

juntos bajo su guía, permítanme enumerar algunos, algunas 

acciones y algunos logros que hemos tenido en conjunto desde 

este Cabildo, desde esta Administración, no todo es politiquería, 

ni señalar cuestiones a la ligera.  
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En materia de seguridad Lalo, compramos trescientos once 

nuevas patrullas y motocicletas, reactivamos todo el sistema de 

video vigilancia, lanzamos la App Alerta Contigo, compramos 

becas y útiles escolares, para los hijos de los policías, 

desarticulamos, cerca de trescientas setenta células delictivas, 

instalamos dos mil trescientos noventa Comités Vecinales, 

adquirimos nuevos elementos caninos K9, la Secretaría de 

Seguridad Ciudadana adquirió el helicóptero “Arcangel”, con el 

cual reforzaremos la seguridad de este Municipio, bajo este 

comodato.  

 

Graduamos a quinientos noventa y tres policías, somos la 

corporación en el país que más policías ha graduado, estamos 

renovando y construyendo todas las instalaciones de seguridad 

del Municipio con doscientos ochenta millones de pesos, ya se 

entregó el Complejo de Seguridad, Unidad Canina y las 

Comisarias, Norte y Sur. En economía, otorgamos más de siete 

mil créditos contigo, con una bolsa de casi ciento noventa 

millones de pesos, somos el Municipio en el país, que más 

microcréditos ha otorgado. 

 

Abrieron mil doscientos negocios con apertura a la palabra y más 

de dos mil con tasa cero. En colaboración con la OCDE 

implementamos; Ventanilla Digital, para que hagas tus trámites, 

veinticuatro siete. La capital recibió catorce mil millones de pesos 

en inversiones, firmamos un convenio con CANADEVI para 

construir más de cuatro mil quinientas viviendas, recibimos a 

más de cinco, punto cuatro millones de visitantes, pusimos en 

circulación sesenta y cinco unidades de recolección de basura, 

iniciamos la construcción de la planta de aprovechamiento 

residuos la primera en su tipo, con una inversión de cincuenta 

millones de pesos, la cual procesará entre doscientas cincuenta y 

doscientas setenta toneladas de residuos diariamente. 

 

Dimos mantenimiento preventivo a los semáforos de 

cuatrocientos quince cruceros en total modernizamos y dimos 

mantenimiento a más de ciento cuatro mil luminarias en todo el 

municipio, rehabilitamos más de ochenta parques y canchas 

intervenimos más de mil doscientas calles, se dice fácil con el 

programa “Médico Contigo”, realizamos más de treinta y tres mil 

consultas y hemos entregado sesenta y un mil  medicamentos, 

reactivamos más de setenta estancias infantiles, beneficiando a 

más de diecisiete mil niñas y niños, cosa que ni el gobierno 

federal, ni el gobierno estatal, hicieron durante mucho tiempo 

somos el municipio líder en el país con el mayor número de 

estancias recuperadas, entregamos más de ciento sesenta becas 

deportivas, más de cincuenta mil jóvenes hemos beneficiado con 
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la estrategia de combate a las adicciones y puedo seguir, me puedo 

extender un buen rato mi estimado Lalo, igual si me das media 

hora le doy, con la certeza de seguir caminando en el mismo 

rumbo y la certeza de que volveremos a encontrarnos pronto te 

deseamos éxito, Eduardo Rivera al tiempo que reafirmamos 

nuestro compromiso de seguir trabajando con ese lema que nos 

unió y nos impulsó “Contigo y con rumbo”, “Contigo y con 

rumbo” una frase que se convirtió en nuestra brújula, en nuestro 

llamado a la acción en nuestro grito de batalla, nuestro grito de 

guerra.  

 

Durante los últimos dos años estas palabras han resonado en cada 

rincón de Puebla, recordándonos que juntos somos mucho más 

fuertes y podemos superar cualquier obstáculo; contigo y con 

rumbo Presidente, tuvimos la oportunidad de caminar otra vez 

con la cabeza en alto y mirar hacia el futuro con determinación y 

esperanza como Ayuntamiento, recibimos una ciudad cansada, 

una ciudad harta una comunidad que anhelaba un cambio 

después de una administración que no cumplió sus expectativas 

la peor administración que ha tenido puebla contigo y con rumbo 

Lalo, transformamos esa desilusión, en acción reemplazamos el 

descontento con logros tangibles, con cambios que se pueden ver 

y se pueden sentir en cada calle en cada hogar y en cada poblano. 

 

Hubo grandes avances en materia de seguridad, porque no solo 

aumentamos el número de patrullas y mejoramos la capacidad de 

respuesta de las autoridades sino que también reconstruimos la 

confianza entre la policía y la comunidad contigo y con rumbo, la 

seguridad se volvió una prioridad porque para construir el futuro 

que merecemos primero debemos vivir en paz, hubo también 

grandes avances en materia de economía, como ya los mencioné 

porque distribuimos créditos y sembramos la semilla de la 

prosperidad en cada rincón de esta ciudad, en las diecisiete Juntas 

Auxiliares y en todos los barrios de esta Puebla. 

 

Contigo y con Rumbo, nacieron miles de negocios y todos fuimos 

testigos de cómo la esperanza se convertía en una realidad, de la 

misma manera hubo grandes avances en el desarrollo urbano y 

humano de esta ciudad el ayuntamiento puso manos a la obra 

para mejorar nuestra ciudad y su imagen; contigo y con rumbo 

rehabilitamos parques mejoramos la infraestructura y hoy 

podemos asegurar que cada ciudadano, se siente orgulloso de 

llamarse poblano, pero lo más importante, contigo y con rumbo 

estimado Eduardo, aprendimos que un líder no es solo alguien 

que dirige, no es alguien que no es solo alguien que tiene la 

embestidura o el cargo, si no es alguien que inspira, que escucha, 

que camina junto a su gente, nos mostraste que el verdadero 
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liderazgo se mide en los corazones que lograste tocar y en las 

vidas que logramos cambiar ahora con Adán Domínguez al frente 

de esta administración, afrontaremos como equipo un nuevo 

capítulo con la certeza de que el mejor rumbo está por venir. 

 

Un mejor rumbo para todo Puebla, que seguirá construyéndose 

sobre los cimientos sólidos que tú, Eduardo, ayudaste a cimentar 

de nueva cuenta en nuestra ciudad, un mejor rumbo para todo 

Puebla sin duda alguna es lo que necesitamos. Así que aunque hoy 

nos decimos hasta pronto Lalo y lo hacemos con gratitud y con la 

mirada puesta en el horizonte porque contigo y con rumbo, 

aprendimos que no hay desafío demasiado grande que no y que 

no hay sueño imposible y con un mejor rumbo seguiremos 

avanzando, seguiremos soñando, seguiremos construyendo esa 

Puebla, la puebla que todos queremos gracias Presidente, por 

todo lo que hiciste lo que hicimos juntos y lo que nos permitiste 

hacer, tu legado perdurará en cada calle en cada sonrisa en cada 

corazón poblano gracias y que tu próximo camino esté lleno de 

éxito y satisfacciones por una Puebla mejor, vamos contigo vamos 

a casa y vamos rumbo, a casa Puebla mi estimado Lalo, muchas 

gracias. 

 

PUNTO CINCO 

 

El C. Presidente Municipal indica: Muchas gracias, muchas 

gracias Regidor Ricardo Grau, muchas gracias Regidoras y 

Regidores, por sus intervenciones. Continuando con el desahogo 

de la Sesión pasamos al punto CINCO del Orden del Día que 

consiste en la lectura discusión en su caso aprobación del Punto 

de Acuerdo, en el cual se autoriza la falta absoluta del ciudadano 

Eduardo Rivera Pérez a cargo del Presidente Municipal 

Constitucional. Le pido Secretaria proceda a dar lectura a los 

puntos resolutivos del documento referido. 

 

La C. Secretaria del Ayuntamiento responde: Con mucho gusto 

Presidente. 

  

EL QUE SUSCRIBE, C. EDUARDO RIVERA PÉREZ, PRESIDENTE 

MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO DE PUEBLA, CON FUNDAMENTO EN LO 

DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 115 FRACCIÓN I y II DE LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS 

MEXICANOS; 102 FRACCIÓN  IV Y 103 DE LA CONSTITUCIÓN 

POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; 2, 3, 

46, 52 FRACCIÓN II, INCISO B), 78 FRACCIÓN XXVII DE LA LEY 

ORGÁNICA MUNICIPAL; 40 DEL REGLAMENTO INTERIOR DE 

CABILDO Y COMISIONES DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO 
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DEL MUNICIPIO DE PUEBLA; 22 DEL REGLAMENTO 

INTERIOR DE LA OFICINA DE LA PRESIDENCIA DEL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE PUEBLA; 

SOMETO A SU CONSIDERACIÓN EL PRESENTE PUNTO DE 

ACUERDO MEDIANTE EL CUAL SE AUTORIZA LA FALTA 

ABSOLUTA DEL C. EDUARDO RIVERA PÉREZ, AL CARGO DE 

PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, DE 

CONFORMIDAD CON LO SIGUIENTE: 

C O N S I D E R A N D O  

I. Los artículos 115 fracción I de la Constitución Política de los 

Estados Unidos Mexicanos, y 102 fracción IV de la Constitución 

Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, indican que cada 

Municipio será gobernado por un Ayuntamiento de elección 

popular directa, integrado por un Presidente o Presidenta 

Municipal y el número de regidurías y sindicaturas que la ley 

determine, de conformidad con el principio de paridad. Además, 

las Constituciones de los estados deberán establecer la elección 

consecutiva para el mismo cargo de presidentes municipales, 

regidores y síndicos. Estipula también que, si alguno de los 

integrantes dejare de desempeñar su cargo, será sustituido por 

su suplente, o se procederá según lo disponga la ley. 

II. Los artículos 115 fracción II de la Constitución Política de los 

Estados Unidos Mexicanos y 103 de la Constitución Política del 

Estado Libre y Soberano de Puebla, disponen que el Municipio 

libre es la base de la división territorial y de la organización 

política de los Estados. Los municipios estarán investidos de 

personalidad jurídica y manejarán su patrimonio conforme a la 

ley.  

III. Los artículos 2 y 3 de la Ley Orgánica Municipal indican que 

el Municipio Libre es una Entidad de derecho público, base de la 

división territorial y de la organización política y administrativa 

del Estado de Puebla, integrado por una comunidad establecida 

en un territorio, con un gobierno de elección popular directa; y 

que este se encuentra investido de personalidad jurídica y de 

patrimonio propios, su Ayuntamiento administrará libremente 

su hacienda y no tendrá superior jerárquico. 

IV. El artículo 46 de la Ley Orgánica Municipal, señala que los 

Ayuntamientos estarán integrados por un Presidente Municipal, 

Regidores y Síndico, que por elección popular directa sean 

designados de acuerdo a la planilla que haya obtenido el mayor 

número de votos. 

V. El artículo 52 fracción II, inciso b) de la Ley Orgánica 

Municipal dispone que la falta absoluta del Presidente Municipal 
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será cubierta por su suplente con el carácter de Presidente 

Municipal Sustituto. En su caso, el Presidente Municipal podrá 

manifestar que su ausencia es una falta absoluta. 

VI. De acuerdo con el artículo 52 fracción II, inciso b) de la Ley 

Orgánica Municipal, manifiesto que mi ausencia es con carácter 

absoluta y con efectos a partir del momento en que rinda 

protesta el Presidente Municipal Sustituto en la Sesión Pública y 

Solemne de Cabildo.  

VII. El artículo 78 fracción XXVII de la Ley Orgánica Municipal 

establece que son atribuciones de los Ayuntamientos conceder 

licencias y resolver sobre las renuncias que formulen los 

integrantes del mismo Ayuntamiento o los de las Juntas 

Auxiliares en términos de esta ley, dando aviso al Congreso del 

Estado. 

 

Por lo anteriormente expuesto y fundado, se somete a 

consideración de este Honorable Cuerpo Colegiado el siguiente: 

 

PUNTO DE ACUERDO 

 

PRIMERO. Se autoriza la falta absoluta del C. Eduardo Rivera 

Pérez, al cargo de Presidente Municipal Constitucional del 

Honorable Ayuntamiento del Municipio de Puebla, con efectos a 

partir del momento en que rinda protesta el Presidente 

Municipal Sustituto en la Sesión Pública y Solemne de Cabildo 

que para tal situación se realice.  

 

SEGUNDO. Se aprueba la Sesión Pública y Solemne de Cabildo 

de conformidad con el artículo 21 fracción V del Reglamento 

Interior de Cabildo y Comisiones del Honorable Ayuntamiento 

del Municipio de Puebla con el objeto de llevar a cabo la protesta 

de Ley al Presidente Municipal Sustituto.  

 

TERCERO. Se instruye a la persona Titular de la Secretaría del 

Ayuntamiento a convocar a los integrantes del Honorable 

Ayuntamiento del Municipio de Puebla a la Sesión Pública y 

Solemne el día 21 de diciembre del 2023, una vez concluida la 

presente Sesión de Cabildo. 
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CUARTO. Se instruye a la persona Titular de la Secretaría del 

Ayuntamiento a efecto de que notifique el presente Punto de 

Acuerdo al C. Adán Domínguez Sánchez, con la finalidad de que 

cubra la falta absoluta del Presidente Municipal Constitucional. 

ATENTAMENTE. CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE 

ZARAGOZA A 20 DE DICIEMBRE DE 2023. “CONTIGO Y CON 

RUMBO”. C. EDUARDO RIVERA PÉREZ. PRESIDENTE 

MUNICIPAL CONSTITUCIONAL. RÚBRICA. 

 

Es cuanto Presidente 

 

El C. Presidente Municipal manifiesta: Gracias Secretaria. 

Integrantes del Cabildo, queda a su consideración el Punto en 

comento. Con fundamento en el artículo 56 de nuestro 

Reglamento Interior, pregunto antes de abrir la discusión en lo 

general, sí ¿hay alguna reserva en lo particular? Si no hay 

ninguna reserva en lo particular, pregunto sí ¿hay alguna 

intervención en lo general? si no hay ninguna intervención en lo 

general, le pido entonces Secretaria, proceda a recabar la votación 

del Dictamen en comento.  

 

La C. Secretaria del Ayuntamiento declara: Con gusto 

Presidente. Se abre el tablero electrónico para que puedan emitir 

su voto. 

 

Se cierra el tablero electrónico y doy cuenta del sentido de la 

votación; se emitieron veinticinco (25) votos, todos a favor se 

aprueba por UNANIMIDAD, Presidente Eduardo Rivera Pérez. 

 

  El C. Presidente Municipal: expresa Muchas gracias. 

 

PUNTO SEIS 

 

La C. Secretaria del Ayuntamiento declara: Continuando con el 

desahogo de la Sesión pasamos al punto SEIS del Orden del Día, 

consistente en el mensaje del Presidente Eduardo Rivera Pérez. 

Presidente tienen el uso de la palabra. 

 

El C. Presidente Municipal expresa: Muy buenas tardes 

Regidoras, Regidores de este Honorable Ayuntamiento, gracias 

por su votación a favor del Punto en comento que se acaba de 

poner en consideración; saludo también a quienes nos 

acompañan en esta Sesión y a quienes nos siguen también a 

través de las redes sociales.  
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Comienzo mi intervención agradeciendo a las y a los poblanos, 

por darme su respaldo y confianza para dirigir el destino de 

nuestra capital, por segunda ocasión, teniendo el honor de ser el 

único Alcalde en la historia de la Ciudad, que por decisión popular 

encabeza este esfuerzo. 

 

Me comprometí con ustedes a corregir el rumbo de nuestra 

Ciudad, una ciudad que recibí abandonada con video cámaras que 

no funcionaban con patrullas descompuestas; la Junta Auxiliar de 

San Miguel Canoa, sin agua, broncas y además sin obras en el 

mercado Amalucan; un Centro Histórico olvidado, descuidado, 

con prostitución creciente, los parques y los camellones sin podar, 

las calles aquí en el Centro Histórico, hechas pomada, el índice de 

percepción más alto de inseguridad  que había registrado el INEGI 

en toda la historia de nuestra Ciudad, entre muchos otros temas 

que no quiero perder el tiempo en mencionarlos.  

 

Por lo tanto, era necesario y era urgente corregir el rumbo de la 

ciudad y en equipo lo hicimos posible, un gobierno de coalición 

que por primera vez en la historia se pone de acuerdo, para no 

solamente ir a campañas sino integrar un gobierno con diferentes 

opiniones, sí, tanto partidistas como ciudadanos y lo que quiero 

decirte poblana y poblano es que cumplimos nuestra palabra y 

cumplimos también con la sociedad para recuperar una ciudad 

con rumbo. 

 

Quiero agradecer a todos los sectores, porque este esfuerzo no 

solamente es del gobierno, también es indudablemente una gran 

labor de corregir el rumbo, de las Universidades, de los 

Sindicatos, de los empresarios, de los Consejos Ciudadanos, de las 

y los Presidentes de la zona metropolitana, de las iglesias, de las 

asociaciones civiles, de los medios de comunicación, a todos 

gracias por su colaboración y compromiso para construir una 

mejor Puebla. 

 

Agradezco la colaboración y suma de esfuerzos de los Presidentes 

Auxiliares, que me acompañaron en el ejercicio del gobierno, por 

supuesto agradezco el respaldo y compromiso, trabajo en equipo 

por parte de todos y cada  uno de los trabajadores de la 

Administración, de sus líderes sindicales, gracias Salvador, 

gracias también Gonzalo, por caminar juntos por el bien de 

Puebla; reitero mi agradezco a las y los trabajadores del 

Ayuntamiento que hacen posible un gobierno cercano honesto 

eficiente y de resultados, gracias en verdad por su día a día su 

trabajo mostrar esfuerzo y dedicación.  
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Reconozco también a las Secretarias y Secretarios del gabinete, 

que me acompañan en esta hermosa tarea de servir a Puebla, 

gracias por su trabajo gracias por sus desvelos, su entrega, deben 

de sentirse profundamente orgullosos de lo que hemos logrado 

en conjunto, les pido que sigan trabajando con el mismo empeño 

dedicación y pasión como lo han hecho hasta hoy para entregar 

buenas cuentas a los poblanos. 

 

Agradezco a las y a los Regidores de la coalición por su respaldo, 

por sus alturas de miras, por su trabajo, por su profesionalismo y 

por anteponer el bien de Puebla, en sus decisiones y acuerdos; se 

los dije en corto, se los dije públicamente y lo dejo aquí en esta 

Sesión de Cabildo, siempre recibí de todos y cada uno de ustedes 

el apoyo al proyecto de gobierno que construimos en campaña y 

que ejecutamos ahora en el gobierno.  

 

También quiero agradecer a las y a los Regidores de oposición, 

por sus disposición al diálogo por la construcción de acuerdos y 

aunque no siempre coincidimos, en todo momento, hubo respeto 

a los puntos de vista de cada uno y también civilidad en la relación 

con todos y cada uno de ustedes. 

 

Como todo en la vida, durante este periodo sufrimos pérdidas 

importantes, tenemos presentes en la memoria a quienes se nos 

adelantaron, como nuestra compañera, Regidora Ana Laura o 

como nuestro amigo, Pancho Vara, pero también partieron, papás 

y mamás y seres queridos de diversos integrantes del Cabildo y 

del Gabinete, así también como de trabajadores del 

Ayuntamiento, ellos y ellas, que están presentes también en esta 

Sesión. 

 

Y así como es ley de vida, también hemos tenido momentos de 

alegría y bendición, como el nacimiento de María, de Ricardo, de 

Manolo y Mayte, hijos de los Regidores, Ricardo Grau, de Maye y 

por supuesto también de Manolo Herrera. 

 

Quiero agradecer también de manera muy en especial, a mi 

esposa Liliana, a mi hijo Lalo, a Ale, a Ilse, porque me han 

acompañado en todo momento, por su amor, su paciencia y su 

apoyo incondicional, muchísimas gracias.  

 

Desde el inicio del Cabildo y el gabinete, nos trazamos metas y 

objetivos claros, era preciso actuar rápido para revertir una serie 

de problemas que nos fueron heredados, pero también para 

generar confianza y certeza entre las y los poblanos y así lo 

hicimos, obteniendo grandes resultados para el bien del 

Municipio, me voy, que quede claro, me voy con el corazón 
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agradecido, pero también con grandes satisfacciones, al haber 

mejorado la vida de miles de personas a través de distintas tareas 

del Ayuntamiento, por impulsar la autonomía financiera de miles 

de mujeres, que a través de cursos, talleres y asesorías con el 

Programa “Contigo Mujer”, por promover las salud mental entre 

la población y prevenir las adicciones entre los adolescentes y 

jóvenes, por llevar la salud hasta la casa de nuestro adultos 

mayores y personas con discapacidad a través del proyecto 

“Médico Contigo”, por haber mejorado la vida de las y los 

poblanos, con más de mil calles, por dejar mejores espacios 

públicos, limpios y podados, por mejorar el servicio de limpia, 

tanto de nuestro trabajadores y trabajadoras, al igual que las 

barredoras también mecánicas, por dejar una ciudad más 

iluminada, por la centralización y sincronización de los 

semáforos, por mejorar y rehabilitar más de ochenta parques y 

canchas, para que la niñez y la juventud de Puebla hagan ejercicio 

y se diviertan sanamente. 

 

Hicimos también eventos deportivos, locales e internacionales, 

como el Campeonato Mundial de futbol 7, recuperamos nuestro 

Centro Histórico, que se encuentra más chulo que nunca, por 

impulsar el arte, la cultura, atrayendo a millones de espectadores, 

por promover la honestidad, la rendición de cuentas y los valores 

del Código de Ética, entre los trabajadores del ayuntamiento. 

 

Porque estoy dejando finanzas sanas, gracias al manejo 

responsable de los recursos, porque se han facilitado los trámites 

para que más de mil quinientos negocios, abran sus puertas, por 

impulsar la construcción de vivienda, como ya lo comentó 

Ricardo, de más de seis mil millones de pesos en inversión, 

porque han llegado a nuestra Puebla capital, más de cinco punto 

cinco millones de visitantes, tanto del mundo como de diferentes 

partes de la república, si, algunos no les gusta, por poner orden y 

aplicar la ley, porque sin duda, había asuntos que siempre 

incomodan, pero indudablemente gobernar, como lo he dicho 

siempre, no es un concurso de popularidad, sino se trata de ser 

por supuesto una autoridad, actuante, al regular y hacer valer la 

Ley y el estado de derecho. 

 

Quiero decir que también mantenemos una relación respetuosa y 

cercana con los medios de comunicación, que hemos renovado 

todas las instalaciones de la Secretaría de Seguridad Ciudadana, 

que hemos puesto a disposición de las y de los poblanos después 

de varios años, un helicóptero que cuidará de todas y de todos, 

por ser el primer municipio en el estado en construir una planta 

de aprovechamiento de residuos sólidos, por ser el primer lugar 

en transparencia fiscal, dicho por una agrupación de la sociedad 
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civil, por ser el primer lugar en la implementación de Ventanilla 

Digital, que nos posiciona como municipio líder, no solamente en 

México, sino también en América Latina, por ser el primer lugar 

en el país con el mayor número de Estancias Infantiles 

recuperadas, por ser el primer lugar entre los municipios del país, 

que más microcréditos ha otorgado, por ser el primer lugar 

nacional en el país, en graduación de nuevos policías, 

manteniendo indudablemente los mejores sueldos y prestaciones 

de cualquier corporación de policía, incluyendo la del Estado.  

 

Todos estos son legados materiales, pero también dejo una ciudad 

con gobernabilidad y en paz, pese, también embates e intentos de 

desestabilización, hay gobernabilidad al interior del 

Ayuntamiento, hay gobernabilidad con los Presidentes Auxiliares, 

hay gobernabilidad construida con los poderes del Estado, el 

Congreso, el Tribunal Superior del Estado y el Gobernador del 

Estado, pero sobre todo con la sociedad poblana, existe un clima 

de paz y existe un clima de estabilidad, todo lo que hemos logrado, 

amigas y amigos, es gracias a cuatro aspectos fundamentales; 

primero, planeación; segundo, disciplina; tercero, el 

cumplimiento y cuarto, cultura del trabajo. 

 

Planeación porque definimos un rumbo, disciplina como un 

hábito y estilo de vida, cumplimiento, porque todas y cada una de 

mis promesas de campaña e incluso más de lo que nosotros nos 

propusimos, ya lo realizamos y cultura de trabajo por haber 

logrado corregir el rumbo de Puebla, en tan solo dos años y solo 

con recursos propios, esto se debe a un trabajo en equipo 

enfocado y a un trabajo incansable, siempre, siempre fui puntual 

en los eventos y no me tenían que estar esperando, como el 

primer día de mi gobierno y hasta hoy, el setecientos noventa y 

siete como decía Mane de mi gestión, comenzamos a trabajar 

desde las siete de la mañana y hoy no fue la excepción, cerré a 

tambor batiente con un maratón de arranque de obras para 

mejorar calles, parques, mercados, con una inversión de más de 

quinientos millones de pesos. 

 

Sé que el equipo de trabajo que se queda dará seguimiento a los 

proyectos y trabajos en curso y harán un servicio mejor de lo que 

hasta hoy hemos realizado.  

 

Adán Domínguez, quien asume el cargo de Presidente Municipal 

le deseo el mejor de los éxitos, sé que asumirás esta 

responsabilidad con el alto honor de encabezar el Gobierno de 

una de las ciudades más importantes de nuestro amado México. 
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Estás listo y preparado para conducir los destinos de la Ciudad, 

pero cuentas con un fuerte Cabildo y un gran equipo y sé que 

juntos seguirán dando un buen rumbo para Puebla. 

 

Finalmente, quiero dar las gracias a quienes me dieron la vida, a 

mis padres que, aunque hoy no se encuentran aquí, a mis padres 

que como digo que aún no se encuentran aquí, los honro y los 

evoco porque de ellos aprendí el amor al trabajo y la honestidad.  

 

La tarea ha sido enorme, juntos hemos marcado un antes y un 

después en la historia del Municipio, el cual ahora tiene un rumbo 

distinto, un rumbo mejor, estoy seguro de que el equipo que 

hemos formado seguirá trabajando sin descanso, para entregar 

buenos resultados y cuentas claras a las y los poblanos. 

 

Compañeras y compañeros de Cabildo, sociedad que está al 

pendiente de esta Sesión, estar al frente del ayuntamiento, ha sido 

todo un gran honor y una de las experiencias más lindas, 

enriquecedoras de mi vida, después del privilegio de servir en esta 

alta responsabilidad, ¿qué sigue? Hoy la vida me brinda una 

nueva oportunidad de seguir trabajando para mejorar la vida de 

las y los poblanos, como lo he hecho siempre en mi actividad 

política. Millones de personas piden un nuevo y mejor rumbo 

para el Estado y he decidido con el apoyo de mi familia, de mi 

equipo y miles de personas; trabajar para que los buenos 

resultados que hemos logrado en Puebla capital, también se 

puedan expander en todo el Estado. 

 

Hoy con gran responsabilidad, con resultados y hechos concretos, 

doy un paso adelante y tomo la decisión de buscar la gubernatura 

del Estado, para darle al Estado de Puebla, un mejor rumbo.  

 

Ante las y los poblanos representados en este Cuerpo Colegiado, 

he solicitado y se me ha aprobado la licencia definitiva al cargo de 

Presidente Municipal, para contribuir al mejoramiento de la 

calidad de vida de todas las familias de nuestra entidad, concibo 

esto como mi vocación de que pueda asumir una responsabilidad 

mayor para hacer un bien mayor.  

 

En política, yo concibo la política con letras mayúsculas, todos 

siempre, todos, tenemos una cita con la historia y con el deber y 

a veces estas citas y este deber es irrenunciable. Yo estoy listo, 

pero, además, contento de que voy a acudir a esta cita con la 

historia y a esta cita con mi deber. 

 

Desde aquí les digo, que voy a dejar el alma en esta tarea, que voy 

respaldado en mis valores, en mis convicciones, con un gran 
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sentido del deber y del propósito, con el respaldo de lo que hemos 

logrado y con la certeza de que podemos dar un mejor rumbo 

para Puebla. con mi familia, con mi equipo, con las y los miles de 

poblanos y organizaciones que creen en lo que nosotros creemos, 

estamos unidos por la visión compartida de construir un Estado 

mejor, más próspero, equitativo para todas y para todos.  

 

Las expectativas son altas y lo son porque confiamos en el poder 

de la unidad y en la fuerza de nuestros ideales para trasladar todos 

los buenos resultados que obtuvimos en la capital en cada rincón 

del Estado.  

 

Me voy, si me voy, pero me voy con el corazón contento, me voy 

lleno de gratitud, me voy profundamente orgulloso y satisfecho 

por lo realizado, por lo realizado para bien de la ciudadanía y por 

supuesto por haber corregido el rumbo de Puebla. 

 

Amigas y amigos, este no es el final, es el principio la tarea apenas 

comienza, viene, vienen mejores tiempos para Puebla, muchas 

gracias a todas y a todos. Dios, Dios los bendiga a ustedes y a sus 

familias y que Dios bendiga Puebla, muchas gracias. 

 

La C. Secretaria del Ayuntamiento responde: Señor Presidente 

Municipal, le informo a usted y al Pleno que se ha dado 

cumplimiento cabal al Orden del Día. 

 

El C. Presidente Municipal expresa: Muchas gracias Secretaría, 

muchas gracias, a todas y a todos. Honorable Cabildo se ha 

agotado la discusión de los temas enlistados en el Orden del Día 

y en términos de los artículos 10 fracción XVI, 20 y 43 del 

Reglamento Interior de Cabildo y Comisiones del Honorable 

Ayuntamiento del Municipio Puebla, siendo las dieciocho horas, 

con dieciséis minutos del día veintiuno de diciembre del dos mil 

veintitrés, se declara el cierre de la presente Sesión 

Extraordinaria de Cabildo, por su atención muchísimas gracias 

y muy buenas tardes a todas y a todos.  

 

        

PRESIDENTE MUNICIPAL. EDUARDO RIVERA PÉREZ. 

RÚBRICA. SÍNDICA MUNICIPAL. MARÍA DE GUADALUPE 

ARRUBARRENA GARCÍA. RÚBRICA. SECRETARIA DEL 

AYUNTAMIENTO. MARÍA LUCERO SALDAÑA PÉREZ. 

RÚBRICA.  

 


